

IZVJEŠTAJ

o učešću potpredsjednika Vlade za politički sistem, pravosuđe i antikorupciju mr Moma Koprivice na 21. Međunarodnoj antikorupcijskoj konferenciji (IACC) u Viljnosu, Republika Litvanija, 19. juna 2024. godine.

Potpredsjednik Vlade za politički sistem, pravosuđe i antikorupciju mr Momo Koprivica, boravio je u zvaničnoj posjeti Republici Litvaniji, na poziv premijerke Republike Litvanije, Ingridė Šimonytė, i tom prilikom učestvovao na 21. Međunarodnoj antikorupcijskoj konferenciji IACC.

Tokom boravka u R. Litvaniji, potpredsjednik Koprivica je, osim učešća na pomenutoj konferenciji, održao i niz važnih sastanaka na visokom nivou.

Međunarodna antikorupcijska konferencija, 21. po redu, apostrofirala je značaj borbe protiv korupcije na visokom nivou, kao što je suočavanje sa nekažnjivošću, unaprjeđenje agende finansijske transparentnosti i integriteta, uključujući razmatranje uloge posrednika, i jačanje međunarodne saradnje i kolektivnih akcija, usmjerenih na unaprjeđenje kapaciteta i jačanje istraga.

Tokom izlaganja, potpredsjednik Koprivica je istakao da je borba protiv korupcije dugotrajan proces, koji se ne zaustavlja samim uspostavljanjem adekvatnih zakona ili institucija. Istakao je da je Vlada preduzela konkretne korake na ispunjavanju GRECO preporuka iz V kruga evaluacije, a u pripremi je Zakon o Vladi, uređenje provjere integriteta najviših Vladinih javnih funkcionera, kao i provjera savjetnika predsjednika Vlade, potpredsjednika, kao i šefova kabineta Vlade.

Prilikom susreta sa Caroline Weijers, specijalnom izaslanicom za antikorupciju u Ministarstvu vanjskih poslova Nizozemske, Koprivica je naglasio značaj međunarodne saradnje u borbi protiv korupcije. Sa državnim sekretarom Ministarstva vanjskih poslova Norveške, Bjørg Sandkjærom, razmatrana je dalja saradnja na polju crnogorskih EU integracija i projekata u oblasti vladavine prava. Potpredsjednik Koprivica se sastao i sa ministarkom pravde Litvanije, Gabijom Grigaitė-Daugirdė, sa kojom je razgovarao o važnosti borbe protiv visoke korupcije, te zajedničkim projektima u oblasti pravosuđa, što je ključno za unaprjeđenje pravnog sistema u oba regiona. On se, takođe, sastao i sa zamjenikom ministarke unutrašnjih poslova R. Litvanije, Arnoldasom Abramavičiusom. U fokusu razgovora bila je koordinacija i jačanje bezbjednosti kroz borbu protiv korupcije. Tokom sastanka sa Hanne Juncher, direktoricom Direktorata za bezbjednost, integritet i vladavinu prava pri Savjetu Evrope, potpredsjednik Koprivica je naglasio važnost reformi u

pravosuđu i jačanje institucionalnog integriteta. On je tom prilikom potvrdio odlučnost i privrženost 44. Vlade Crne Gore evropskim integracijama i sprovođenju svih potrebnih reformi kako bi Crna Gora, nakon dobijanja pozitivnog IBAR-a, u što kraćem roku i što kvalitetnije, ispunila sva završna mjerila neophodna za uspješno pristupanje EU.

Na kraju, tokom susreta sa ministarkom pravde Moldavije, Veronicom Mihailov-Moraru, Koprivica je izrazio podršku Moldaviji na njihovom putu ka EU, naglašavajući značaj saradnje u pravosuđu i borbi protiv korupcije. On je istakao da će Crna Gora biti podrška Moldaviji i na tom putu joj pružiti pomoć na način na koji članice Evropske unije to čine kada je Crna Gora u pitanju.

Delegaciju Kabineta potpredsjednika na svim sastancima činili su: Nihad Rastoder, savjetnik potpredsjednika Vlade, Aleksandra Pavićević, samostalna savjetnica u Kabinetu i Tamara Volkov, načelnica Odsjeka za prevodilačke poslove.

ZNAČAJ POSJETE

Zvanična posjeta potpredsjednika Koprivice Republici Litvaniji nastavak je aktivnosti u pravcu jačanja međunarodnih veza i prilika da kroz saradnju sa ključnim partnerskim i prijateljskim zemljama, Vlada Crne Gore nastavi sa intenzivnim reformama, u cilju postizanja punopravnog članstva u Evropskoj uniji, ali i dostizanju evropskih standarda u najvažnijim oblastima.